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Eau, Terre, Verdure. 
 

 
Les nouvelles de Filly : 
Mai à juillet  2009 

 
 

Par Pamoussa SAWADOGO Directeur de la 
Ferme Pilote de Filly et représentant  de l’ONG 
Terre Verte à Filly Wémanegré. 
 

Comme nous vous le disions en avril dernier, 
l’aménagement du  périmètre de Zamtaoko (Second 
périmètre  bocager de Filly) touche  progressivement à 
sa fin. Courant mai, nous sommes passés du creusage 
des tranchées à l’étude et au creusage des retenues 
d’eau appelées Banka.  

En rappel, au point bas de chaque parcelle, nous 
plaçons un Banka  dont le rôle est de recueillir l’excès 
d’eau de la parcelle afin de  permettre son infiltration 
dans le sol pour redonner vie à l’écosystème et 
alimenter la nappe phréatique.  
 
Au fur et à mesure que l’étude des 108 Banka  des 108 
parcelles en aménagement se poursuivait, nous offrons 
la tâche à des équipes contractuelles chargées du 
creusage.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Après cette étude, nous sommes passés à la répartition 
des lots par bénéficiaire.    
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Du 6 au 17 juin avec l’appui des bénéficiaires des lots, 
nous avons procédé à la fixation des piquets et la fin de 
la pose de la clôture est intervenue le 11 juillet 09. 

 
 
 

Sitôt que la clôture du 
périmètre est achevée, 
nous avons enchainé 
avec la plantation de la 
haie mixte du premier 
périmètre bocager 
aménagé l’année dernière 
et dont la haie mixte était 
à moitié plantée. 
 

Du 11 mai au 5 juin 2009 à l’ancienne déviation du 
périmètre Manegrewayan de l’année dernière, l’heure 
était à son élargissement et sa réparation car les eaux 
de ruissellement l’avaient cassé en trois points.  

  

 
La saison pluvieuse 2009 comparativement à la saison 
écoulée, présente quelques similitudes dans son 
installation. Si mai 2009 
(12 millimètres d’eau 
tombées entre le 23 et 
31 mai) a enregistré 
deux fois plus  d’eau 
que mai 2008 (6 
millimètres), les pluies 
sont tombées presqu’à 
la même période et la 
première bonne pluie 
tombée comme l’année 
dernière le 21 juin, a sonné le début effectif de la saison 
pluvieuse. 
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Nous vous dressons dans le récapitulatif ci-dessous, un 
tableau comparatif des trois premiers mois des saisons 
2008 et 2009. 
 

Années 
 

Mois 

2008 
 

2009 
 

Mai 6,40 mm 
 

12 mm 
 

Juin 86 mm 
 

65 mm 
 

Juillet 128 ,5 mm 
 

193,8 mm 
 

Total 220,9 mm 
 

270,8 mm 
 

     
Conséquences de l’effet des changements climatiques ou 
pas, il est à noter qu’en début de cette saison pluvieuse 
les pluies ont été  le plus souvent accompagnées de 
vents violents ayant causé des dégâts divers dont les 
plus fréquents sont : murs, toitures ou greniers 
littéralement terrassés ou emportées, arbres et arbustes 
déracinés.                                               
          
 

 
 
                                                                                                              
 
 
 
 
 
 

Concomitamment à ces  travaux, les maçons ne sont 
pas également en reste et redoublent chaque jour 
d’ardeur et d’ingéniosité dans les travaux de 
construction de nos logements d’accueil des visiteurs et 
techniciens AZN. 
 
 

 


